
Villa Comunale

Cenerentola
Libro aperto: grande struttura, dimensioni circa cm 300 x 400 x 60, costituita da un telaio portante in carpenteria e rivestita da panelli in forex, policarbonato ed altri materiali, per creare l’effetto di un libro di fiabe. Varie tipologie di illuminazione rendono l’intero soggetto luminoso, dal fuoco del caminetto al pavimento del salone, come pure i bordi delle pagine.

Su una facciata è collocata Cenerentola in cucina e su quella a fianco le due sorellastre in salotto.

Soggetti 2D: sono previste 4 figure, costituite da un supporto in forex stampato su entrambi i lati, con la rappresentazione della figura vista da davanti e da dietro, e da un telaio interno in carpenteria metallica, che sostiene i panelli e l’impianto luminoso. Quest’ultimo, appena accennato, è realizzato con tubo luminoso a Led e con microluci , anch’esse a Led.

Carrozza con cavalli: soggetto tridimensionale riproducente la carrozza trasformata dalla zucca trainata da 4 cavalli in grandezza naturale. Carpenteria portante in acciaio e alluminio di varie sezioni, cablata con tubo luminoso a Led, microluci a Led, in parte con effetto flashing, e lampade E14 di vari colori. Decorazioni in metacrilato e altre tipologie di materiali completano il soggetto, rendendolo magico e brillante anche nella visione diurna.

Zucca gigante: soggetto raffigurante la zucca dalla quale la fata madrina crea la carrozza di Cenerentola. Carpenteria portante in alluminio, cablata con microluci a led arancioni, con effetto flashing, e Led verdi per rami e foglie. Particolari in metacrilato arancio completano il soggetto.

Topini sarti con rocchetti: coppia di soggetti 3D raffiguranti i topini che cuciono l’abito di Cenerentola, con ago, filo e rocchetti. Carpenteria in alluminio rivestita di luci a Led di vari colori e tubo luminoso colorato per il filo dei rocchetti.
Peter Pan
Libro aperto: grande struttura, dimensioni circa cm 300 x 400 x 60, costituita da un telaio portante in carpenteria e rivestita da panelli in forex, policarbonato ed altri materiali, per creare l’effetto di un libro di fiabe. Varie tipologie di illuminazione rendono l’intero soggetto luminoso, dalla bandiera pirata agli orologi, come pure i bordi delle pagine.

Su una facciata è collocato Peter Pan sull’isola che non c’è e su quella a fianco Capitan Uncino circondato da orologi.

Vascello Pirata: grande nave pirata 3D a vele spiegate, costituita da una carpenteria portante in acciaio e alluminio, con alberi maestri e vele in microluci a Led, con effetto flashing. Scafo bordato da tubo luminoso di vari colori e rivestito da luci a Led. luci a led blu sul prato completano la scenografia

Big Ben stilizzato: soggetto bidimensionale formato da una carpenteria portante in alluminio sagomato e saldato, cablato da un doppio tratto di tubo luminoso a led bianco ghiaccio e in alcuni punti con microluci anch’esse a Led bianco ghiaccio.

Coccodrilli: soggetti 3D lunghezza circa 400-450 cm, formati da un telaio portante in carpenteria in alluminio sagomato e saldato, cablato con luci a Led verde,

Via e Piazza Duomo
Angeli e Nebulose
Nebulose: supporto per le luci costituito da rete a maglia larga in materiale sintetico, sul tipo di quelle in uso per la pesca, con bordatura perimetrale in cordoncino di diametro idoneo a garantire la resistenza meccanica dell'intero sipario. 

Sono previste due tipologie di forme e dimensioni per creare effetti scenografici diversi.

Parte luminosa: file di microluci a led, in colori diversi, a creare figure di galassie, nebulose, scie di luci, di fogge e grandezza varie.

Essendo le reti di supporto di forma rettangolare, per evitare l'effetto di tappeto di luci regolare, i punti luminosi sono collocati in modo tale che si percepisca invece l'idea di una volta celeste, con spazi bui e aree più fitte, e si perda la forma rettangolare del supporto.

Per dare maggior brillantezza e scintillio ai fondali, particolari argentati sono fissati in modo irregolare tra le luci.

Sono previste due tipologie di sipari e per ognuna tre elementi:

TIPO 1: dimensioni cm L 600 x H 800

n° 3 


TIPO 2: dimensioni cm L 600 x H 600

n° 3


Angeli 3D: soggetti tridimensionali raffiguranti angeli stilizzati. Carpenteria portante in alluminio sagomato e saldato, sulla quale sono cablate file di microluci a Led bianco caldo e bianco freddo, con effetto flashing, a creare un contrasto di tonalità diverse che ricorda oro e argento. La testa degli angeli è realizzata con una sfera in materiale riciclabile idoneo all’uso in esterno, simile al rattan, anch’essa cablata con luci a Led. 

Sono previste due dimensioni, con forme diverse, in base alla collocazione dei soggetti:

n° 12 Angeli dimensioni 425 x 145 x 50 cm, disposti orizzontalmente e appesi lungo via Duomo tra le nebulose:

n° 3 Angeli giganti, dimensioni 260 x 630 x 240 cm, collocati in piedi e a terra in piazza Duomo:

Aurora Boreale
C.so Vittorio Emanuele
Descrizione tecnica: ogni fondale è costituito da una rete, tinta di nero per limitare la visibilità notturna, con maglia 200 x 200 mm, ribordata lungo il perimetro con un cordoncino diam. 6 mmm. anch’esso di colore nero. Sulla rete sono fissati centinaia di elementi decorativi di varie forme, in polietilene argentato su entrambi i lati, con rifinitura olografica iridescente. Nell’insieme ogni fondale crea una sorta di onda che, illuminata da proiettori a Led RGB, ricorda l’aurora boreale delle notti nordiche.

Dimensioni delle reti:

altezza 6 m, larghezza 8 m

altezza 8 m, larghezza 6 m

altezza 6 m, larghezza 10 m

fondali 6 x 8 m
n° 27





fondali 6 x 10 m
n° 27



P.zza Mons.Grasso
Orsa tra i ghiacci

CRISTALLI DI GHIACCIO I soggetti luminosi sono costituiti da una struttura portante realizzata in alluminio sagomato e saldato, a forma di cono allungato, cablata con file di microluci a Led bianco ghiaccio, con effetto flashing.

Sono previste quattro dimensioni diverse:

altezza cm 350

n° 5



altezza cm 500

n° 5



altezza cm 650

n° 3



altezza cm 800

n° 2



